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“@YLIKH KAI TEXNOAOTI'TA TQN LASER” - 28/ 06 / 2013 - BIBAIA,
BOHOHMATA, THMEIQXEIZ KAI KINHTA KAEIZTA - AIAPKEIA 2 QPEX KAI
30 AENTA .
®EMA 1] TIA ENA ENEPIO YAIKO LASER, IE GEPMIKH IZOPPOIIIA,
YIIOAOTTETE TH ®EPMOKPAZIA XTHN OIIOIA EZIZQONONTAI Ol PY®MOI
AYOOPMHTHE KAI EZEANATKAXMENHE EKIIOMIIHE, TIA EKIIOMIIH
AKTINOBOAIAS ETA 0,5um. EIMIZHE YIIOAOTIZTE TO MHKOX KYMATOZ A I'IA
TO OIIOIO OI PY®MOI AYTOI EEISONONTAI OTAN H ©EPMOKPAXIA T'INEI 5000°

K.

®EMA 2] ®EQPHETE ENA OIITIKO ANTHXEIO LASER IOY ATIOTEAEITAI AIIO
AYO KOIAA KATOIITPA (R;>0, R,>0, R;<R;), TA OIIOIA ATIEXOYN METAZY TOYX
ATIOZTAZH L. BPEITE TIE TIMEE TOY L I'lA TIE OIIOIET TO OINTIKO ANTHXEIO
EINAI ITA®EPO. YIIAPXEl TIIEPIOXH ZXTA®EPOTHTAX TOY OIITIKOY
ANTHXEIOY AN TA AYO KOIAA KATOIITPA ANTIKATAZTA®OYN ATIO AYO
KYPTA KATOIITPA  (R;<0, R,<0);

®EMA 3] ENA LASER Nd:YAG (A = 1,064um), YYHAHE IZXYOX EKITEMIIEI MIA
I'KAOYZIANH AEEMH TEMy, ME METE®OX KHAIAAZ XTH MEXH THX AEZIMHEZ
W, = lem KAI OITIKH IEXY P = 1kW. YIIOAOI'ISTE TH AAMITPOTHTA B TOY
LASER KAI THN ENTATH KOPY®HE TOY LASER, H OITOIA ®A TTAPAX®EI £TO
EZTIAKO EINIIEAO, AN XPHZIMOIIOIH®EI TI'TA AYTO ®AKOX EXTIAKHZ
ATIOXTAXHY f = +20cm.

®EMA 4] TO LASER POYBINIOY EKITEMIIEI AKTINOBOAIA XTA 0,694um, H
OIIOIA ME TTIOAY KAAH ITPOZEITIZH, MITOPEI NA ®EQPHOEI EIIMEAO KYMA.
@) AQETE MIA TYNOIITIKH IMTEPITPA®H THE AEITOYPI'IAZ TOY LASER ME BAZH
TO ENEPT'EIAKO TOY AIATPAMMA KAI TA EXETIKA IONTIKA TOY EIITIEAA. B)
[10I0 EINAI TO MHKOX KYMATOX KAI H LYXNOTHTA THX AEIMHEI TOY
LASER OTAN AYTH TIEPNA MEXA AIIO TON KPYETAAAO POYBINIOY (nyp, =
1,33); y) TI IOZOETO KAGE IYNIZTQIAY [TOAQEHE THE AKTINOBOAIAY TOY
LASER XANETAI ME TH MOP®H ANAKAQMENHT AEIMHE OTAN H AEZIMH
[IEPNA MEZA XTON KPYEITAAAO TOY POYBINIOY, TOY OIIOIOY OI
TEPMATIKEE EAPEX EINAI KOMMENEE ETIZ 45° ; 8) TIOIA EINAI TA [IAATH, E,
KAl B,, HAEKTPIKOY KAI MAINHTIKOY IIEAIOY ANTIZTOIXA, THZ
AKTINOBOAIAZ II0Y AIAAIAETAI MEZA XTON KPYEITAAAO, EAN H ENTAZH
(ITYKNOTHTA [EXYOZ) THE MEZA Z’AYTON EINAI 100mW/cm? ,(n = po = 12,2 x 10”7
H/m); &) TTI0IO EINAI TO MHKOZ LTYM®QONIAL THE AKTINOBOAIAT TOY LASER
AN TO EYPOZ TYXNOTHTON THE AKTINOBOAIAE TOY EINAI Av =30 x 10°Hz ;

ENAEXOMENA XPHZIMEX ZXEXZEIZ H *TAQOEPEX:

YTA®EPA PLANCK h=6,63 x 10*J s

TAXYTHTA TOY ®QTOX ETO KENO ¢=3,00x 105m /s

~TA®EPA BOLTZMANN K = 1,38 x 10 J / °K

®OPTIO HAEKTPONIOY e= 1,6 x 107 C

ENEPTEIA lcal= 2,6 x 10" eV

R =[sin(0;-6,)/sin(0,+6,)]" ,R =[tan( 0, -6,)/tan (0,+6,) ]
Ay =81hv’ (Bo/ ¢, py=8mv*h/c’ [exp (hv /KT )—1]

B =4P/A%, 04=MraW,, W;= 10y
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